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Αξιότιμε κ. Διοικητά, 

Με την παρούσα επιστολή σας επαναλαμβάνω το πάγιο αίτημά μας για διασφάλιση 

κλιματισμού στην Πνευμονολογική Κλινική κατά προτεραιότητα, με τελευταία 

ενημέρωσή σας στις 05.06.2025. 

Όπως σας έχω ενημερώσει επανειλημμένα, έχουν προηγηθεί πολλαπλές 

επιστολές μας σχετικά με την έλλειψη κλιματισμού στην Πνευμονολογική κλινική του 

ΠΓΝΙ προς τη Διοίκηση του Νοσοκομείου, ιδιαίτερα εν όψει της θερινής περιόδου. 

Θεωρούμε ότι η ύπαρξη κλιματισμού σε χώρους νοσηλείας ασθενών με παθήσεις του 

αναπνευστικού είναι ζωτικής σημασίας για τη σωστή αντιμετώπισή τους και η απουσία 

του δυσχεραίνει τις συνθήκες νοσηλείας τους. 

Είναι γνωστό διεθνώς ότι οι ασθενείς με παθήσεις του αναπνευστικού, ιδιαίτερα 

εκείνοι με χρόνια νοσήματα αλλά και εκείνοι με αναπνευστική ανεπάρκεια, είναι 

ευάλωτοι στις κλιματολογικές συνθήκες και ιδιαίτερα σε συνθήκες υψηλής 

θερμοκρασίας. Τέτοιες συνθήκες οδηγούν σε επιδείνωση ασθενών με χρόνιες 

αναπνευστικές παθήσεις (όπως μεταξύ άλλων η χρόνια αποφρακτική 

πνευμονοπάθεια και το άσθμα) ακόμη και όταν βρίσκονται σε σταθερή κατάσταση, και 



φυσικά πολύ περισσότερο κατά τη νοσηλεία τους για παροξύνσεις αυτών των 

νοσημάτων, αλλά και για όλα τα οξέα αναπνευστικά περιστατικά. Οι συνθήκες αυτές 

αναμένεται να επιδεινωθούν κατά τα ερχόμενα έτη, ιδιαίτερα κατά τους θερινούς 

μήνες, στα πλαίσια της επερχόμενης κλιματικής αλλαγής, την οποία βιώνουμε και στα 

Ιωάννινα κατά τα τελευταία έτη. 

Με την παρούσα επιστολή παρακαλούμε να εξετάσετε άμεσα και κατά 

προτεραιότητα τη διασφάλιση δυνατότητας κλιματισμού στην Πνευμονολογική 

κλινική, πριν την έλευση της θερινής περιόδου, καθώς η νοσηλεία ασθενών με 

αναπνευστικές παθήσεις σε μη κλιματιζόμενους θαλάμους μπορεί να αποβεί 

επικίνδυνη για την έκβαση της κατάστασης υγείας τους. 

Με την ευκαιρία, και μέχρι την ανεύρεση οριστικής λύσης κλιματισμού του 

νοσοκομείου που μας έχει αναγγελθεί επανειλημμένα, θα ήθελα να σας επαναλάβω 

την πάγια πρόθεσή μας για τοποθέτηση κλιματιστικών με δαπάνη που θα 

βαρύνει έργο του ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στο οποίο είμαι 

επιστημονικά υπεύθυνος. 

Παρακαλώ για τις άμεσες δικές σας ενέργειες ώστε να διασφαλίσουμε το 

συντομότερο τις απαραίτητες συνθήκες για τη σωστή φροντίδα των ασθενών μας και 

παραμένω στη διάθεσή σας για την υλοποίηση πριν την έλευση της θερινής 

περιόδου. 
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